
 
Cantina di Conegliano e Vittorio Veneto 

11° Bollettino: situazione fitosanitaria 

Avviso n° 11 del 11 Maggio 2018 

METEO 

Fino a sabato12/5 una situazione di tempo in prevalenza variabile, a tratti instabile sui rilievi. 

In seguito il passaggio di una saccatura di origine atlantica porterà condizioni di maggiore 

instabilità. 
 

 (Fonte: Arpav Meteo Regionale www.arpa.veneto.it) 
 
 

FENOLOGIA 

I rilievi fenologici effettuati venerdì 11 Maggio evidenziano un notevole progresso della 

crescita dei germogli. In tabella sono riportati i dati relativi al rilievo dell’11 Maggio.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

LOCALITÀ VARIETÀ 

FENOLOGIA GERMOGLIO 

(foglie spiegate e separate dal 

germoglio) 

11/05/2018 

NUOVE FOGLIE 

(rispetto al rilievo del 

3 maggio) 

FENOLOGIA 

GRAPPOLO 

Colfosco Glera 12 +3 Rigonfiamento infiorescenze 

Crevada Glera 11 +2 Rigonfiamento infiorescenze 

Formeniga Glera 12 +2 Rigonfiamento infiorescenze 

Ogliano Glera 12 +2 Rigonfiamento infiorescenze 

Villa di Villa Glera 12 +2 Rigonfiamento infiorescenze 

Cordignano Pinot Grigio 12 +4 Rigonfiamento infiorescenze 

San Fior Pinot Grigio 12 +3 Rigonfiamento infiorescenze 

San Giacomo di V. Pinot Grigio 11 +3 Rigonfiamento infiorescenze 

San Vendemiano Pinot Grigio 12 +3 Rigonfiamento infiorescenze 

Colle Umberto Chardonnay 11 +2 Rigonfiamento infiorescenze 

Conegliano Chardonnay 11 +1 Rigonfiamento infiorescenze 

http://www.arpa.veneto.it)/


 

 

 

STRATEGIA DI DIFESA 

Viticoltura Integrata 

PERONOSPORA: 

Vista l’instabilità meteorologica prevista per le giornate di domenica, lunedì e forse martedì, 

si consiglia di intervenire prima delle piogge con un prodotto di copertura tra i seguenti: 

Metiram o Propineb o Rame 

Si consiglia di porre attenzione al numero di metiram fin qui effettuati, considerando che ne 

sono consentiti 3 come prima sostanza attiva. 

 

Se le piogge previste si dovessero confermare importanti, verso la metà della prossima 

settimana sarà necessario ripetere il trattamento a base di Metalaxyl-m o Dimetomorf 

alternando il principio attivo rispetto a quello impiegato nel bollettino del 7 maggio. 

 

Si ricorda a coloro che hanno utilizzato Fosetil allumino o fosfonati di proseguire con 

l’utilizzo per almeno 3 interventi consecutivi. Evitare miscele estemporanee di Fosetil 

alluminio o fosfonati con rame, che potrebbero causare problemi di fitotossicità.                                      

OIDIO:      

Abbinato al trattamento antiperonosporico sarà consigliato: zolfo bagnabile  

 

Viticoltura biologica 

Si consiglia il ripristino della copertura, entro la giornata di sabato 12, con: 

Rame nella forma di Poltiglia Bordolese oppure Ossicloruro di rame alla dose di 400 gr di 

rame metallo ad ettaro.                                                                                                                                   

e Zolfo Bagnabile (alla dose minima 4 kg/ha) 

 

 



 

ATTENZIONE: È IMPORTANTE LEGGERE L’ETICHETTA DEI PRODOTTI 

COMMERCIALI PRIMA DELL’UTILIZZO E DI RISPETTARNE LE INDICAZIONI 

 


